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Czas pracy 120 minut

Prosz¢ sprawdzi¢, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 8 stron.
Ewentualny brak nalezy zglosi¢ przewodniczacemu zespotu
nadzorujacego egzamin.

Rozwiazania i odpowiedzi nalezy zapisaé¢ czytelnie w miejscu
na to przeznaczonym przy kazdym zadaniu.

Prosz¢ pisa¢ tylko w kolorze niebieskim lub czarnym; nie pisac¢
olowkiem.

W rozwiazaniach zadan trzeba przedstawi¢ tok rozumowanig
prowadzacy do ostatecznego wyniku.

Nie wolno uzywac¢ korektora.

Blgdne zapisy trzeba wyraznie przekreslic.

Brudnopis nie bedzie oceniany.

Obok kazdego zadania podana jest maksymalna liczba punktow,
ktora mozna uzyskac za jego poprawne rozwiazanie.

Podczas egzaminu mozna korzysta¢ z tablic matematycznych,
cyrkla 1 linijki oraz kalkulatora. Nie mozna Kkorzysta¢
z kalkulatora graficznego.

ktéra wypelnia egzaminator.

Zyczymy powodzenia!
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Za rozwigzanie
wszystkich zadan
mozna otrzymac
tacznie 40 punktow
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Zadanie 1.(3 pkt)
Dana jest prosth o réwnaniuy = gx —/2 oraz punktA = (- 3-2). Wykres funkgji liniowej

f jest prostopadty do prostej |, punkt A nalezy do wykresu funkc;ji f.
Wyznacz:

a) wzor funkcjif,

b) miejsce zerowe funkdii

Zadanie 2.(3 pkt)

Dany jest wektorAB = [— 3,4] oraz punktA = (1-2).
Oblicz:
a) wspoirzedne punktu B,

b) wspotrzedne i dlugosé wektora V =—-2[AB,
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Zadanie 3.(3 pkt)

W Kklasie liczacej 30 uczniéw, dziewigciu obejrzato film pt. ,,Nasz XXI wiek”. Wychowawca
klasy otrzymat 4 bilety i zamierza wylosowaé¢ uczniéw, ktorych zaprosi na projekcje tego
filmu. Oblicz prawdopodobiefistwo zdarzenia, ze wérdd czterech wylosowanych z tej klasy
ucznidw nie ma ucznia, ktéry juz ten film ogladat.

Zadanie 4.(5 pkt)

W pewnej szkolesredniej po pierwszym potroczu przeprowadzono test z matematyki.
Tabelka przedstawia zestawienie wynikow testu:

Ocena

1

2

3

4

5

Liczba uczniéw

10

30

80

30

25

a) Sporzadz diagram stupkowy przedstawiajacy zestawienie wynikow testu.
b) Oblicz $rednia arytmetyczna uzyskanych ocen.
c) Oblicz, ilu ucznidow uzyskato oceng wyzsza od $redniej arytmetycznej ocen.
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Zadanie 5.(4 pkt)

Ania przeczytala ksiazke science-fiction w ciagu 13 dni, przy czym kazdego dnia czytata
o taka sama liczbg stron wigcej, niz w dniu poprzednim. Ile stron miala ta ksigzka, jezeli
wiadomo, ze w trzecim dniu Ania przeczytata 28 stron a w ostatnim 68?

Zadanie 6.(3 pkt)

Jezeli x;1= 2, X, = 3 i X,= -1 sa miejscami zerowymi wielomianu W X = ax’ +bx* +cx+d,
gdzie a# 0 oraz W(4) =2, to wspolczynnik @ mozna wyznaczy¢ postepujac w nastepujacy
Sposob:

Wielomian W zapisujemy w postaci iloczynowe;: W( X = & x- 2(x-3)(x+1)

i wykorzystujac warunek W(4) = 2 otrzymujemy réwnanie: 2= a( 4- 2( 4- 3)(4"' ),

1
tad a=—.
sta 5

Postepujac analogicznie, wyznacz wspotczynnik @ wielomianu V\( )9 = ax +bx’ +cx+d,
wiedzac, ze jego miejsca zerowe to X, = =2, X, =1, x, =2 oraz w(-1)=3,
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Zadanie 7.(4 pkt)

Planujac czterotygodniowe wakacje, rodzina Kowalskich przeznaczyta pewna kwotg¢ na
wyzywienie. W pierwszym tygodniu wydano 30% zaplanowanej kwoty, w drugim tygodniu o
60 zlotych mniej niz w pierwszym, w trzecim polowg reszty pieniedzy. Na czwarty tydzien
zostato 270 ztotych. Oblicz kwote, ktéra rodzina Kowalskich przeznaczyta na wyzywienie.

Zadanie 8.(5 pkt)

Funkcja kwadratowa f( Y = axX +bx—-3, gdzie b >0 posiada dwa roézne miejsca zerowe,
ktorych iloczyn jest rowny (—3). Wiedzac, ze funkcja ta przyjmuje najmniejsza warto$¢
rowna (—4), wyznacz:

a) wspdtczynniki @ i b,

b) miejsca zerowe funkdji
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Zadanie 9.(5 pkt)

Zaplanowano zalesi¢ ugor w ksztalcie trojkata rownoramiennego, ktorego dlugosé
najdluzszego boku, na planie w skali 1:1500, jest réwna 12 cm i jeden z katow ma miarg
120° \W szkolce lesnej zamdwiono sadzonki, w ilosci pozwalajacej obsadzi¢ obszar wielkoSci
40 aréw. Oblicz, czy zamoéwiona ilo$¢ sadzonek jest wystarczajaca do zalesienia ugoru.

Zadanie 10.(5 pkt)

Dane sa dwie bryly: stozek, w ktorym dtugoéé promienia podstawy jest rowna 4dm
: 18 .

I wysoko$¢ ma dtugos¢ Edm oraz ostrostup prawidtowy czworokatny, w ktorym krawedz

podstawy ma dlugosé 4/3dm. Wiedzac, ze objetosci tych bryt sa rowne, wyznacz kat
nachylenia $ciany bocznej ostrostupa do jego podstawy.
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Brudnopis
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